

Čehovské listy



ČTVRTLETNÍK OBCE ČEHOVICE

2019 / 4. ČÍSLO

Úvodník

Vážení spoluobčané,

rok se s rokem pomalu schází a opět nás čeká sváteční období Vánoc i oslava Nového roku. Se začátkem dalšího roku nastane i plesová sezóna, takže bude možnost se náležitě pobavit a trochu se rozhýbat tancem po vánočním lenošení.

Věřím, že na uplynulém roce si může každý najít něco pěkného, co si může odnést, ať už v podobě zážitků nebo třeba nově navázaných přátelství.

Přeji všem Vánoce plné štědrosti pohody, lásky a pokoje, dětem, aby pod stromečkem našly to, co si přejí, v novém roce hodně štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů. Je třeba ale pamatovat především na to, že spíš než kritikou dosáhneme vlastní spokojenosti vlastním přičiněním.

Markéta Skalková



Z obsahu:

Rozhovor se starostou	1
Hasiči	2
Sokol	3
Zahradkáři	4
Rybáři	4
Mateřská škola	4
Zprávy z knihovny	6
Kulinářské okénko	7
Křížovky	9

Rozhovor se...

starostou Milanem Smékalem



1. Jedním z problémů, které musíte v součinnosti s obecním zastupitelstvem řešit, je finanční situace prodejny Jednota, která má na jedné straně v naší obci dlouholetou tradici, na druhé straně ale vykazuje finanční ztráty. Můžete přiblížit občanům, jak prodejna hospodaří a jak její provoz ovlivňuje rozpočet obce?

V pololetí letošního roku požádalo vedení Jednoty Uherský Ostroh obec o finanční dotaci na pokrytí nákladů spojených s provozem prodejny. Podkladem byly finanční výkazy, které vykazovaly ztráty v jednotlivých měsících. Požadavek zněl na částku 108 000,- Kč. V žádosti bylo uvedeno, že bez této finanční výpomoci budou nuceni prodejnu uzavřít. Žádost byla předložena na zasedání zastupitelstva obce a zastupitelé rozhodli o schválení a uzavření veřejnoprávní smlouvy o dotaci v uvedené výši. První platba činila 54 000,- Kč a další jsou hrazeny v šesti měsíčních splátkách po 9 000,- Kč. Zastupitelé se shodli na tom, že zvláště pro starší občany je prodejna se základními potravinami v obci nutnou potřebou. Ne všichni totiž mají možnost nakupovat v supermarketech. Pokud bude hospodaření prodejny za celý rok kladné, dotace bude obci vrácena na účet obce. Dle zasláných výkazů bylo hospodaření za I. – III. čtvrtletí roku následující:

I. čtvrtletí – ztráta: 27 527,- Kč
 II. čtvrtletí – zisk: 68 962,- Kč
 III. čtvrtletí – zisk: 23 000,- Kč
 Z toho vyplývá, že hospodaření k 30. 9. 2019 vykazuje zisk 64 435,- Kč.

2. Další problém, který byl projednáván na posledních dvou zasedáních zastupitelstva obce, je hluk, jenž způsobují návštěvníci restaurace Kulturák. Na hluk si opakovaně stěžuje pan Vladimír Frgál, který také vystoupil v diskusi na zářijovém jednání OZ s kritikou této situace a také provozní doby. Jak v této věci obec postupuje?

V roce 2018 zastupitelstvo rozhodlo odkoupit Kulturák a nadále v něm provozovat zavedenou restauraci. Na zasedání zastupitelstva

obce v září si pan Vladimír Frgál stěžoval jak na dlouhou otevírací dobu v pátek a v sobotu, která je stanovena do 24.00 hodin, tak na hluk, který souvisí s provozem restaurace. Panu Frgálovi jsme zaslali písemné vyjádření, celé ho zde nebudu citovat, ale seznámím vás se stručným obsahem. „Samozřejmě všichni chápeme, že sousedit s nemovitostí provozující restauraci není jistě příjemné. Největší provoz je ale pouze v letních měsících, kdy je také otevřena předzahrádka. Na předzahrádce se i v pátek a i v sobotu obsluhuje pouze do 22.00 hodin. Otevírací doba v pátek a v sobotu je stanovena do 24.00 hodin z důvodu největší návštěvnosti a z toho vyplývajícího zisku. V dopise žádáme pana Frgála, aby pochopil, že lidé, kteří celý týden pracují, mají nárok pobavit se v zařízení, které je k tomu účelu určeno. Žádali jsme ho o co největší možnou shovívavost. Za rušení nočního klidu je považován hluk, který v době od 22.00 hodin do 06.00 hodin přesáhne 45 decibelů za celou uvedanou dobu. Hluk, který se vyskytuje ojediněle

a nepravdělně se do těchto měření nepočítá. Pro snížení hluku byl také postaven altán pro kuřáky, aby nepostávali na chodníku u oken, kde se hluk nejvíce rozléhá. Dalším opatřením bylo vysázení tují, které by také částečně měly omezovat šíření hluku.

3. Které práce v podzimní době vykonávají zaměstnanci obce? Je počet zaměstnanců a jejich pomocníků z úřadu práce dostačující?

Na podzim pracovníci provádí každým rokem běžnou údržbu po obci. Neplánovaně jsme museli vykopat a natáhnout nové vedení pro veřejné osvětlení v délce 200 metrů, staré již dosloužilo. V současné době zaměstnává obec celkem 5 za-

městnanců - 1 servírka, 1 účetní, 3 manuální pracovníci a do konce roku 1 pracovnice z úřadu práce. Oproti minulým rokům, kdy jsme zaměstnávali až 8 pracovníků z úřadu práce je to ztelný rozdíl.

4. Na posledním zasedání zastupitelstva obce dne 11. listopadu jste představil některé dlouhodobé projekty, které obec řeší nebo bude řešit v následujících letech. Které to jsou a jaká je jejich finanční rozvaha?

Větším projektem bude vybudování nové komunikace v letech 2020-2021, a to směrem od bývalého mlýna k regulační plynostanici. Nyní se připravuje projekt, a jakmile bude vydáno stavební povolení, podáme v roce 2020 žádost

o dotaci. Pokud nám žádost nevyjde, zkusíme požádat i v roce 2021, a když se nezadaří dotaci získat ani pak, budeme schopni v dalším roce vybudovat komunikaci z vlastních prostředků. Jedná se o investici ve výši cca 7 milionů korun. Nastalo adventní období, a proto vám přeji, ať si ho užijete v co nejmírnějším shonu a stresu a vánoční svátky si prožijete s nejbližšími jen v příjemné atmosféře.

Děkuji za rozhovor, Miloš Mlčoch

Pokud máte na starostu či nějakého zastupitele zajímavou otázku, napište mi. (ruzickovam.9@seznam.cz)

POZVÁNKA:

Aeroklub Prostějov dne 15.2.2020 ve 20:00 hod. pořádá

LETECKÝ PLES

v Kulturáku v Čehovicích.

Z činnosti místních organizací

Sbor dobrovolných hasičů

Vážení čtenáři,

v letošním roce jsme již pořádali 9. ročník DRAKIÁDY, která se konala 29. září od 14:00 hodin na polích nad rybníkem. Počasí vyslyšelo naše prosby a pomohlo vytvořit vynikající podmínky pro pouštění draků. Zúčastnil se hojný počet závodníků i jejich trenérů z řad rodičů a prarodičů. K pohodové atmosféře a kvalitním výkonům přispělo i připravené občerstvení. Porota hodnotila ve všech kategoriích dosaženou výšku vzletu, originalitu draka a také doplňkové kategorie. Všechny děti obdržely diplom za účast a drobnou sladkost, nejlepší byli oceněni hodnotnějšími praktickými cenami vhodnými pro výrobu dalších draků či jako pomůcky do školních lavic. Akce patřila k velmi vydařeným a už plánujeme něco nového a překvapivého pro jubilejní 10. ročník v roce 2020. Zúčastnili jsme se i drakiády v Hrubčicích, abychom podpořili konání našich přátel ze SDH Hrubčice a vyměnili si tak poznatky nejen v oblasti hasičiny, ale i o práci pro mládež v obci.

K prohlubování a nácvičku praktických činností potřebných k úspěšnému zásahu jednotky přispělo i plánované taktické cvičení, které proběhlo v měsíci říjnu v Kralicích na Hané. Zúčastnily se jej zásahové jednotky obcí Kralice, Bedihošť, Hrubčice, Čelčice, Klenovice, Skalka a naše zásahová jednotka. Po kontrole dojezdových časů jednotlivých posádek a poradě s velitelem proběhlo plnění úkolů. Jednalo se o čerpání a dálkovou přepravu vody

a o vyhledávání osob ze zakouřených prostor, což byl úkol pro jednotky s nositeli dýchací techniky.

V pátek 8. listopadu jsme s panem Jiřím Mrázkem vyrazili na slavnostní předávání vyznamenání „Zasloužilý hasič“. Akce probíhala v Centru hasičského hnutí v Příbyslavi. Součástí programu byla i prohlídka hasičského muzea, fotografování a beseda s představiteli

výkonného výboru Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

V sobotu 9. listopadu jsme se s mladými hasiči zúčastnili soutěže „Drahanské uzel“. Soutěžilo se v těchto kategoriích: pětičlenná družstva, jednotlivci a vedoucí mládeže. Přestože byla účast velká, podařilo se našim závodníkům úspěšně poprat nejen s nervozitou z první takovéto soutěže, ale i s nástrahami na ně připra-



